

农民对新农合有五盼

新型农村合作医疗的实施是缓解农民因病致贫的有效途径,是构建和谐社会的基本保障。我国自2003年推行新农合以来,各级政府和相关部门积极探索管理方式,逐步完善各项措施,“就诊一卡通”、“零起付线”、“单病种限价”等周到、快捷、便利的服务使农民得到实惠,与此同时,医疗卫生资源得到充分利用,党群关系得到改善。

但是,据某乡镇卫生院有关同志在调查中发现,新农合给农民带来实惠的同时,也让更多农民有了更多的期盼:

第一,药品管理要规范。樊先生的爱人去年夏天因病到某市级医院住院治疗,出院后他拿着4900元的票据去办理补助手续,结果补助款不到

1000元,因为所用的药品中属于自费的占50%。刘女士的儿子在外住院治疗了,出院后却为几份药品说明书来回奔波,最后有近1000元的药品因属医院自费不能补助。在调查中不少群众反映:有一种药品有几十甚至数百个别名,而价格却相差很大。建议加大对药品价格体系的监管,药品名称要规范统一,让老百姓真正用上安全、高效、价廉的药品。

第二,重症慢性病患者管理要到位。刘先生是一个心脏病患者,每年吃药要花费近1000元。去医院买药价格高,到药店买药不安全,新农合医疗保险说有补助,也只是杯水车薪,住院治疗又没必要。建议将重症慢性病患者纳入新农合管理之中,不妨建立档案资

料,进行动态跟踪服务,既方便患者又拓宽服务领域。

第三,运作程序要简化。在辖区县乡镇级医疗机构住院治疗,出院后十几分钟就能领到医疗补助,非常受群众欢迎。但是,在村级门诊就诊,县外住院治疗,报销程序却很复杂,即使手续齐全,也需要一个星期以上时间,使受益群众很烦心。建议,要简化办事程序,提高工作效率,必要时建立补助金预付制,使农民及时受益。

第四,基层投入要加大。在调查中,有七成以上的农民希望在乡内看病,一是方便,二是收费低。但是,乡镇卫生院又缺乏高素质人才和高精尖的医疗设备,很难满足农民需求,二者的匮乏同

时也是制约农村卫生事业发展的瓶颈。建议,要加大对农村卫生事业的投入,培养用得着留得下的实用型人才;城乡要联姻,城市要将多余的资源向农村输送,基层卫生院要筑巢引凤,着力推广实用医疗技术,不断改善环境,即延伸服务半径,也需要延伸。

第五,预防功能要延伸。在农村,慢性病患者是一个很大的群体,每5人中就有1个高血压患者,并且脑血管病、心脏病逐年轻化,由此看来看重于治。在不少地方由于集体经济发展迟缓,疾病防治知识得不到普及,最好的宣传工具不过是板报。建议,各医疗卫生机构要不定期在辖区开展慢性病普查,用各种方式宣传季节性流行病的预防知识,这

样既减轻农民负担,又可使医患关系融洽。

新农村建设是建设社会主义新农村的基本支撑点,是实现富民强的根本前提。希望越来越多的投入和政策向农村倾斜,让农民真正感受到就医的方便,感受到和谐社会所带来的实惠,感受到社会主义新农村建设的好处。任永立



石萍 图

关注2007年春运

回家的路是否还那样遥远

本报记者 王鹏飞

跨进2007年的门槛,许多人都意识到,春节的脚步已经离我们越来越近了。

在中华民族的传统节日——春节,回家与亲人团聚是我们的风俗习惯。每到春节放假期间,在外工作、学习的人们不管路途有多远,总是急切地踏上归途,赶回家乡同亲人团聚,从而形成了独特的春运现象。南北来往的民工潮、学生潮、探亲潮成了每年春运里的特殊记忆。人们时刻关注着春运的消息,计划着如何避开客流高峰,让回家的路感觉不再遥远。

在人们关注的目光中,铁道部于2006年12月25日公布了2007年全国铁路春运方案。在2007年2月3日至3月14日的40天春运里,预计铁路将发送旅客1.56亿人次,较去年增长4.3%。据铁道部有关专家介绍,2007年春节前学生流将与民工流、探亲流错开出行,客流高峰将有所缓和;节后将形成学生流与民工、探亲流旅游高度叠加。铁道部还公布了全国铁路2007年春运期间火车票票价调整方案,上浮日期与幅度具体为:节前上浮日期为2月8日至16日,节后为2月20日(农历正月初三)以后,节前已上浮方向的列车不超过13天,未上浮方向的列车不超过15天。硬座票价上浮15%,其他票价上浮20%;临客硬座票价不上浮直至快特直达临客除外;学生票价,革命伤残军人票价不上浮。2月17日至2月19日(农历除夕至正月初二)票价下浮10%。

火车票不好买

听到这个消息,在我市某大学的小李有些发愁了,不知道今年的春节能不能回家。小李的家在新疆奎屯市,去年回家的经历让他记忆犹新:“火车站广场人山人海,都是排队买票的人,好不容易买上了车票,谁知道上车后车厢里比外面更挤,还有买了票也挤不上车的。我从郑州挤上火车,一路站到了甘肃兰州才找到了座位。春节期间只待了5天就返程了。但每天返程票根本买不到。只好天天去火车站排队,等到买到票坐上车回到学校,学校已开学一个多月了。算来算去,回家一趟,时间一大半花在路上。过年回家,我最担心的就是买不到车票,如果今年买不到车票的话,就不打算回家过年了,在学校和同学们一起过春节。”

害怕票价往上翻

在我市某工地,记者和忙碌之余的民工赵师傅攀谈起来。赵师傅来自河南省周口市沈丘县,是我市务工已经有5年,每年春节他都要回家和家人团聚。赵师傅说:“在外忙了一年,春节不能回家看看啊!但是,春运票价上涨我们一直不理解。我们辛苦一年好不容易赚了点钱,为了春节期间和家人团聚,不得不额外掏出一些钱买车票。火车票根本买不上,汽车票也得踏青。去年农历腊月三十,我从郑州坐车回沈丘,平时票价40多元,没想到那一天票价竟然高达80元。这就,达的是短程票的司机就不让你上车,除非你补够80元才拉你。今年年底不紧的话,打算提前回家。单位领导也说了,如果买不上车票,就给我们一批来的同乡包一辆车回家,估计能省不少钱。”

企盼回家不再难

年年春运年年运,年年春运“愁肠断”。人们在企盼:何时回家过年的路不再难,春运变得顺畅而轻松。

据记者了解,铁路部门2007年春运期间将启动农民工平安返乡行动,提前办理农民工团体票,增开售票窗口,增加车票数量,努力解决农民工返乡难问题。



石萍 图



昨日,记者在市贸易大厦附近看到,一个摊主(左一)正在叫卖自己的“节电器”,据摊主讲,只要将他的“节电器”安装在离家中电表300米的范围内,就可节电30%-50%。一位路过此处的市民看后气愤地说,这种“节电器”根本不管用,就是管用这种行为也是偷电。 许大勇 摄

据了解,我市实施低保政策五年来,共有276万人次领取城市低保金1.54亿元。城市低保标准位居全省第二;一系列的爱民政策让低保户尽情感受着党和政府的温暖和关怀。请看——

惠泽民众的爱心之举

本报记者 李新和

隆冬时节,记者随市民政部门有关负责人冒着严寒,走村串户,就各地落实低保政策,确保全市低保对象安然过冬情况进行督查。所到之处,无论是倒房重建还是救灾救济,无论是看望慰问还是医疗救助,深深感受到了党和政府对低保对象的关怀。

我市有11.4万名城乡低保对象,农村五保户、重点优抚对象等困难群体。2002年5月份,市委、市政府第三次提高城市低保标准,2006年4月份提高到165元,城市低保标准位居全省第二;城市低保保障面由2002年初的

0.4%扩大到目前的4%,保障对象由保障传统的民政对象3080人,覆盖为我市规定的生活水平低于城市保障线困难群众5.53万人;人均月补助待遇由37元提高到现在的82元,位居全省第二,发放低保资金由2002年的1931万元增加到去年的4095万元,低保金发放率递增20%。据记者了解,我市实施低保政策五年来,共有276万人次领取城市低保金1.54亿元。

数字虽然枯燥,但这些字里行间,却凝聚着市委、市政府对低保对象的拳拳之情。在解放区民生街道办事处民生社区居民刘起云家中,记者看到他84岁的老母亲长年卧病在床。家有四口人的刘起云原先享受低保金250元,根据他的特殊情况,区民政局今年又给他涨了80元。

近两年来,《焦作市城市

百姓关注



近日,市商业银行团员青年积极响应应团市委
“吴仁宝生前群众送温暖活动”号召,深入沈阳市柏香镇伏背村慰问贫困村民
李忠平 摄

为保证低保对象能够及时足额拿到低保金和医疗费,我市各级各部门都加强了对低保对象的申请、审核、审批,保障金发放等各个环节的规范操作,严格落实社区居委会、办事处(乡镇)、县市区民政局“三级审核”。坚持每月对新申请户进行审批,每季度对短期施保家庭进行审查,每半年对所有低保家庭进行核对审查。实行“三榜公示”,社区、街道办事处、县市区民政部门对低保对象进行张榜公布,实行“阳光工程”,杜绝“暗箱”操作,做到让党委、政府放心,让救助对象满意。

近日,笔者和两位通讯员朋友聚在一起,谈起《焦作日报》网上投稿,都说这种投稿方式真好,方便、及时、快捷、省时、省力,还不受时空限制。

首先,方便。你不论是在市区还是在乡村,只要能上网,随时随地都可以登录焦作新闻网,轻点鼠标,就可以将新闻稿件发送到报社网站上。县里的通讯员再也不用大冷天的跑邮局,市区的通讯员也不用直接跑报社送稿件。给通讯员节省了不少时间,要开车或打出租车到报社跑。现在网上投稿随时发稿,省去了邮费和来回的交通费。特别的是图片,用数码相机一拍,就可以从互联网上发到报社网站上,免去了冲洗照片的程序和时间,也

省了冲印照片的费用。其次,及时快捷。新闻的时效性很强,如果不在网上投稿,一篇稿子到报社编辑手中需一两天的时间,新闻就变成了旧闻,上稿率自然就不好保证。有时为投稿赶时间,要开车或打出租车到报社跑。现在网上投稿随时发稿,省去了邮费和来回的交通费。特别是图片,用数码相机一拍,就可以从互联网上发到报社网站上,免去了冲洗照片的程序和时间,也

省了冲印照片的费用。第三,记录准确,查阅便利。焦作新闻网上的《网上投稿》、《通讯员之家》里的《发稿排行榜》、《见报稿件》、《通讯员列表》等栏目,非常准确地记录着每个通讯员的投稿数量和见报稿件数量。稿件选中没选中一目了然,每个通讯员都可以查阅。焦作市万方集团 冯新房

老父爱看《焦作日报》

我父亲七十多年,从1990年至今,年年都要自费订《焦作日报》。他是《焦作日报》的忠实读者,阅读《焦作日报》是他退休生活的一项重要内容,天天都见他戴着眼镜,手捧《焦作日报》如痴如醉,一篇一篇、一句一句地认真阅读,有时还念声来,经常被报纸的内容所感动。

我们老家在孟州市,我父亲在那里生活,工作了几十年,他对家乡的感情很深,对孟州新闻他看得最仔细,看了还要给家人和邻居们讲,为家乡的变化而感到高兴和自豪。我父亲每月只有几百元的退休金,生活上很节俭,一件中山装穿了十几年,吃饭也很简单,但他舍不得订报。从十几年前每年几十元订报费到现在一年二百多元的订报费,他一点也不吝啬,他认为《焦作日报》给了他开启了了解世界的窗口,订得值。他常说,《焦作日报》是咱焦作人的报纸,上面的内容很全,有党的方针政策,有国内外大事,更多的是说咱焦作人,讲咱焦作的事,贴近生活,经常被报纸的新闻所感动。

我父亲通过《焦作日报》汲取了大量的精神营养,开阔了视野,可以说一篇《焦作日报》,使他家事、国事、天下事,事事知晓,让他的退休生活快乐、充实又温馨。 新房

怎样预防干洗衣服引发的纠纷

本报请有关部门予以解答

“前几天我把一件羊毛衫送到干洗店干洗,取回家准备穿时却发现羊毛衫上有几个窟窿,于是就去找店家理论。可是店主说我取货的时候没有检查清楚,取货单上也没有写明,出现质量问题他们概不负责。没办法,只好自认倒霉。”近日,市民王女士向记者诉说了这一烦心事。

随着天气转冷,越来越多的市民将衣物送到干洗店清洗,可是由于一些干洗店服务不规范,因干洗衣物而引发的消费纠纷也时有发生。怎样才能保障消费者的权益不受侵害?

市消协的一位工作人员说:一是消费者在干洗衣服时一定要选择有质量保障的干洗店。在干洗衣物尤其是较为贵重的服装时,务必要求干洗店在取衣凭证上注明服装的品牌、面料、颜色和衣物的破洞、褪色程度及干洗店消费者不可认可的保值金额等内容,一旦发生纠纷,消费者索赔起来就会有理有据。二是取回衣服时一定要仔细检查,发现问题要立即找店家协商,如果取回衣服后发现有问题再去找店家理论,对消费者是非常不利的。陈瑞

本报记者 陈瑞

编读互动

来到焦作已经四年了,大江南北走过不少地方,焦作这个城市却给我留下了很深的印象。

第一,焦作不大,商场比较集中,这样可以很方便地买到所需要的东西,上街也不需要转乘公交车。

第二,焦作的治安秩序非常好,焦作人也比较和善,记得以前去很多大城市,不熟悉路,一问路,人家都用异样的眼神看你,提防你,怕你骗他,而焦作人却不一样,待人非常热情,甚至给你带路。

第三,城市管理非常好,

很干净,污染现象比前几年有了明显好转,生活在这里让人感到很舒心。

在这里,我想说:我爱焦作!

焦作 谌孙权

本报记者 谌孙权

本报记者 谌孙权



近日,解放区新华街道办事处把《焦作日报》发送到社区楼院,使《焦作日报》成为社区干部、群众学习的精神食粮。图为鸿源社区的干部拿着当天的《焦作日报》爱不释手。

李良贵 摄

开门办报 从群众中来 到群众中去

《开门办报》热线:3935580
E-mail:kmbb721@163.com
或登录大河焦作网云台社区
http://jz.dahew.com/bbs

有感于吴仁宝的廉政宣誓

周红波

近日,读到这样一则消息:新年伊始,被称为“华夏第一村”的江苏省华西村书记吴仁宝就带领祖孙四代28名家庭成员向全村1000多名村民作廉政宣誓:“新一年,我们一家人要做到办事公道,为人公正、经营廉政,做到守法、守约、守信。凡是要求干部和村民做到的,我吴仁宝和家人先做到;凡是要求干部和村民不做的,我吴仁宝和家人首先不做。请各位村民监督。”笔者读后感慨颇多。

古人认为,必须先“修身齐家”,然后才可以“治国平天下”。党风虽然不能代表领导干部的工作和生活的全部,但也是一种标志,一面镜子,可以窥见领导干部的道德风尚。领导干部不仅“独善其身”是不够的,还必须树立正确的确的家庭观,筑牢家庭廉政防线,创造廉洁从政的家庭环境。吉林省水利厅厅长汪洋湖对家属子女“约法三章”:一是不干政,二是不特殊,三是不收礼。

作为一名领导干部,要营造良好家风,必须在日常生活中给家里人和身边工作人员常吹“清风”,一是职务提升时吹吹“暖风”。

周红波

门庭若市时吹吹“清风”,要求身边的人,凡是有可能影响公正执行公务的宴请不能去,凡是有可能影响公正执行公务的活动不参加,凡是有可能影响公正执行公务的物品不能收,凡是有可能影响公正执行公务的关系要保持距离。三是工作之余吹吹“暖风”。也就是在工作之余要尽量减少应酬,抽出时间多与家人团聚,多与家人交流情况、沟通感情,在沟通过程中防微杜渐。

读者论坛

Tel:3924268